
Gemeinderat Neuhausen am Rheinfall 
Protokollauszug vom 28. Januar 2003 

Sitzung Nr. 4 

 Betrifft:        Baureferat / Personelles; 
Angelegenheit J. Rutz 

Am 23. Januar 2003 hat zwischen J, Rutz, F. Baumann und K. Knapp eine ge-

meinsame Aussprache bei Dr. D. Böhm im Psychiatriezentrum Schaffhausen 

stattgefunden. 

Dr. D. Böhm hat gegenüber Baureferent F. Baumann bestätigt, dass die Proble-

matik für J. Rutz darin liege, dass er die Gemeinde Neuhausen am Rheinfall in 

ihrer Funktion als Arbeitgeberin nicht von derjenigen als Behörde trennen könne. 

Diese Aussage deckt sich mit dem Standpunkt der Gemeindevertreter. Dr. D. 

Böhm beurteilt J. Rutz als schwierig therapierbar, möchte aber doch in einer 

dreimonatigen Therapie den Versuch wagen, J. Rutz von seiner festgefahrenen 

Sichtweise loszulösen. Sollten diese Bemühungen zu keinem fruchtbaren Ergeb- 

nis führen, hätte im Interesse aller Beteiligten die Kündigung zu erfolgen, um die 

Trennung von der Gemeinde als Arbeitgeberin und derjenigen als ausführende 

Behörde aktiv herbeizuführen. 

In der Zwischenzeit sind weitere Schreiben von J. Rutz eingegangen: 

 21. Januar 2003:  "Wiederherstellung meiner Bürgerrechte und der 
persönlichen Integrität" 

 27. Januar 2003:  "Von der Perfektion zur Chaostheorie, oder wie ich 
lerne, Denkmuster des vorherigen Arbeitsplatzes 
abzulegen" und Entschuldigungsschreiben an J. C. 
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Beschluss: 

1. Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Eingang der Schreiben vom 21. Januar 
und 27. Januar 2003. 

Das Schreiben vom 21 Januar 2003 fällt nicht in die 
Obliegenheiten des Gemeinderates. Die 
Gemeindeschreiberin wird J. Rutz den Eingang bestätigen 
mit dem Hinweis, dass es an die zuständige 
Vormundschaftsbehörde weitergeleitet wird. 

2. Der Gemeinderat stimmt dem aufgezeigten Vorgehen mit Dr. D. Böhm des 
Psychiatriezentrums Schaffhausen zu. Sollte die vorgesehene Therapie nicht 
den erhofften Erfolg bringen, müsste J. Rutz die Kündigung ausgesprochen 
werden. 

3. Mitteilung (verschlossen) an: 

- Präsident H. Wahrenberger 
-.-    Baureferent F. Baumann 
- Leiter Bauamt K. Knapp 

  


